

# 新时代 新征程 新伟业

黄泛区农场

## 推进雨水管网项目建设 助力城市品质升级

□记者 张猛 孙靖 通讯员 李军 张薇

近日,黄泛区农场正积极实施一项关乎民生与城市发展的重点项目——城镇区域4条主干道雨水管网项目。该项目的启动,将极大改善城市防汛排涝能力,为居民创造更优质的生活环境,也为区域经济发展注入新动力。

### 完善城市设施 启动雨水管网项目

黄泛区农场此次实施的雨水管网项目处于中心城区。项目性质为新建,旨在解决原有道路缺乏完善的雨水管网问题。建设过程不涉及拆迁,周边交通便利,供电、通讯等基础设施完善,为项目建设顺利推进提供了坚实保障。

据黄泛区农场党工委副书记、管委会主任谷静介绍,该项目规模较大,主要任务是在4条主干道上铺设全新的雨水管道。由

于工程涉及地下排水管网建设,还需配套开展道路、人行道的破除和修复等工作。整个项目工期预计6个月,相关部门合理安排,通过交叉作业等方式,加快建设进度,确保项目早日完工。

### 坚持民生优先 打造优质民心工程

近日,黄泛区农场党工委副书记张晓明一大早就来到中心城区项目建设现场,进行实地调研,仔细查看项目建设情况,每到一处都驻足良久,向技术人员询问施工细节,向施工负责人了解施工过程中遇到的问题。他叮嘱道:“工程质量是重中之重,尤其是地下工程,一定要严格按照施工标准进行作业,不能有丝毫马虎。”

张晓明表示,各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,压紧压实责任,狠抓工作落实。在

确保工程质量和安全的前提下,全力以赴抢时间、抓节点、提效率,努力打造经得起时间检验的优质工程、民心工程。要抓好安全生产,落实安全生产责任,强化现场管理和安全防护措施,在施工现场增设明显安全警示标志,最大限度降低施工对周边的影响。要强化规划引领,科学制订项目实施方案,一体推进项目建设和周边人居环境整治和基础设施配套工作,全力打造更加宜居、更具魅力、更有品质的城市环境。

### 畅通城市“血脉” 开启幸福生活

雨水管网项目建设,对黄泛区农场的意义不言而喻。城市雨水污水排放畅通,是居民生活和工农业发展的基本保障。“项目建成后,将有效解决防汛排涝问

题,不仅关乎广大人民群众的生产生活,还对区域发展起着重要作用。”一技术人员表示,雨水管网项目建成后,将极大改善雨水排放环境,加速区域经济发展,提升周边居民生活品质,是促进可持续发展、构建和谐社会的必然需求。

雨水管网项目建设不仅关乎黄泛区农场的未来和老百姓的生活,还是提升城市品质、改善民生的关键举措。“大雨不淹,小雨清爽,推进雨水管网项目建设对黄泛区农场来说,是好事,期待能早日完工。”一居民说。

随着雨水管网项目建设的稳步推进,一座更加安全、宜居、充满活力的城市正逐步展现在人们眼前。未来,黄泛区农场将以此次项目建设为契机,持续优化城市功能,提升城市形象,为居民创造更加美好的生活。

## 全面排查隐患 筑牢发展“生命线”

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 张薇)3月21日,黄泛区农场党委书记张晓明到辖区重点企业开展安全生产专项调研,强调要以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产工作,全面排查隐患,坚决防范重特大事故发生。黄泛区农场党工委委员、管委会副主任胡海峰,区属相关单位负责人参加调研。

张晓明一行先后来到天鹰公司、金果公司、诚至生物质能源公司等,实地查看生产车间、危化品储存区、中控室、消防通道等重点区域,详细了解企业安全生产管理制度、风险防控措施、应急预案及员工安全培训落实情况。

张晓明指出,安全生产是企业发展的“生命线”,要坚决杜绝麻痹思想,全面增强安全生产意识,牢固树立

安全发展理念,严格落实安全生产主体责任。要将安全责任落实到具体岗位、明确到具体人员,严格执行安全生产各项制度措施,做好风险隐患排查动态清零,确保企业安全稳定运行。

张晓明强调,各相关单位要强化政治担当,严格落实“三管三必须”要求,压实部门监管和企业主体责任,确保压力传导到“最后一公里”。要聚焦危化品、建筑施工等重点领域,全面排查、持续督导安全生产工作,建立隐患台账,实行闭环整改机制,坚决杜绝“带病”生产。企业要坚决扛起主体责任,加强标准化、精细化、信息化管理,落实风险隐患自查自纠,强化安全教育培训和应急演练,坚决守牢安全底线和生态红线。

## 黄泛区农场召开融资对接座谈会

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 杨磊)3月20日,黄泛区农场会议室内涌动着金融活水润泽实业的融融暖意。一场别开生面的银企对接座谈会在此举行。黄泛区农场管委会副主任许克学与辖区金融机构、重点企业代表围桌而坐,破解农业企业融资难题,为区域经济发展注入新动能。

“金融机构要为企业送去‘及时雨’。”许克学在座谈会上表示,当前处于春管的关键时期,建议金融机构持续加大信贷支持力度,创新开发符合企业特点的金融产品。

为打通银企对接“最后一公里”,

黄泛区农场亮出“组合拳”。建立常态化沟通机制,定期组织开展形式多样的银企对接活动,为银企双方搭建更加便捷、高效的沟通交流平台。加大对金融机构和企业的支持力度,落实好各项金融扶持政策,帮助银行和企业解决实际困难。

会议结束后,银行客户经理与企业代表立即展开分组讨论。在智慧农业展区,银行客户经理详细了解企业的融资需求。正如许克学总结所言:“这场对接会不是终点,而是银企共生共荣的新起点。当金融活水精准滴灌,黄泛区农场必将绽放更绚丽的产业之花。”

## 聚焦稳产增产目标 抓好春季麦田管理

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 张清田)为精准把握小麦生长动态,科学制订田间管理方案,3月17日至19日,黄泛区农场组织农业技术专家团队,实业集团农业分公司管理骨干,农垦农业、泛垦种业、地神种业等产业化主体代表及气象部门技术人员共30余人,抓好春季麦田管理工作。

据了解,小麦拔节期生长指标、群体结构、土壤墒情及病虫害发生情况为后续“一喷三防”等关键技术的实施提供了数据支撑。

“经实地查看,当前小麦已全面进入拔节期,苗情指标均优于常年同期,一是群体结构优化,小麦单株次生根平均16.4个,较去年同期增加2.2条;小麦分蘖数平均5.8个,小麦群体为107.7万。二是营养均衡充足,麦田无明显脱肥现象。三

是防控成效显著,前期实施的‘看苗追肥+化控调优’技术,有效实现了弱苗转化与旺长控制的双重目标。”一专家详细介绍当前苗情。

针对当前生产关键期,黄泛区农场制定三个阶段管理措施:一阶段定于3月下旬,以防治小麦蚜虫、红蜘蛛、纹枯病、白粉病、条锈病、叶锈病为主;二阶段定于4月份,因小麦抽穗后气温高、群体大、病虫害发生严重,在小麦齐穗至初花期,以防治小麦赤霉病为主,启动“一喷三防”统防统治;三阶段定于5月份,开展小麦蚜虫动态监测与防控。

“下一步,黄泛区农场将持续强化农情监测预警,深化‘藏粮于技’战略实施,通过技术集成创新与标准化生产,为全年粮食稳产增产筑牢基础。”黄泛区农场社会事务局相关负责人说。

小麦春管正当时,科技赋能助力丰收。近日,黄泛区农场利用无人机为小麦喷洒农药,大大提高了作业效率,省时省力又省心,为农业插上了科技翅膀。

记者 张猛 摄



## 争分夺秒助春管 奏响丰收协奏曲

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 马赛)春回大地,一株株麦苗从沉睡中苏醒,进入返青拔节期。“当前不仅是小麦生长的黄金期,还是抵御病虫害、防倒伏的关键期,稍有疏忽,就可能影响夏粮收成。”近日,黄泛区农场社会事务局组织专业技

术人员深入田间地头指导春季麦田管理工作。

在翠绿的麦浪间,技术人员俯下身观察土壤墒情、检查根系发育,甄别有无病虫害迹象。技术人员指出,随着气温稳步回升,麦苗铆足劲儿生长,但充沛的春雨在滋润大地的同时,让

田间湿度明显加大,为病虫害滋生创造了条件。

面对这样的情况,技术人员给出了明确指导:麦田管理务必围绕防治病虫害、防倒伏展开。农户需及时喷施农药,精准预防小麦根腐病、纹枯病、茎基腐病等。同时,配合喷施叶面肥,增强麦苗

的抗倒伏能力,让麦苗在风雨中也能稳稳扎根、茁壮成长。

据悉,黄泛区农场社会事务局已做好全面部署,将对麦苗生长情况进行全程动态监测,确保每一块麦田都能及时喷施农药,为夏粮丰收筑牢根基。

## 科技助农践初心 农技服务促振兴

——黄泛区实业集团农业第二分公司走进艾岗乡开展小麦春管技术培训

□记者 张猛 孙靖 通讯员 南明慧

春管正当时,科技进田间。近日,黄泛区实业集团农业第二分公司积极响应中央一号文件中“以科技创新引领先进生产要素集聚,因地制宜发展农业新质生产力”的号召,着力打造30分钟农技服务圈,组建党员农技服务队,深入艾岗乡7个行政村,开展“科技护麦稳粮安”专项行动,累计为326名农民及种植大户提供“零距离”服务,将“藏粮于技”的答卷写在乡村振兴一线。

### 国企担当:让服务扎进泥土

黄泛区实业集团农业第二分公司始终牢记“粮安天下”的使命,同步推进多项行动。

“精准指导”行动。打造农技服务圈,建立服务微信群,根据作物的关键生育时期及病虫害的发生规律,不定期为7

个行政村的农户建立农技服务档案,根据不同地块的土壤条件、种植品种等因素,提供个性化的种植方案。该公司技术人员定期深入田间地头,实地查看农作物生长情况,及时调整指导策略。

“品牌联建”行动。与3个村集体达成“分公司+乡村+农户”品牌共建意向,帮助乡村提升农产品附加值,带动农民增收。打造30分钟农技服务圈,旨在让农户第一时间获得专业指导。该公司技术人员不仅带来了先进技术,还带来了新理念、新思路 and 广阔的市场资源。

### 振兴之路:用初心点亮未来

“从‘农垦前辈’到‘服务先

锋’,变的是服务方式,不变的是红色基因。”黄泛区实业集团农业第二分公司计划在年内实现周边50公里范围内农业社会化服务全覆盖,让更多农民共享现代农业发展红利。

当智慧农业云平台的数据为农户生产提供精准指导,我们将会看到,新时代的国有农企正以科技为犁、以服务为种,在乡村振兴的田野上,践行让中国人的饭碗装满优质中国粮的庄严承诺。通过打造30分钟农技服务圈,黄泛区实业集团农业第二分公司正不断缩短与农户的距离,让先进的农业技术和理念快速传递,助力乡村振兴事业迈向新高度。

### 视角



设施农业看泛区。近日,黄泛区农场一企业自主研发的小型自走式浇地机备受种植大户关注。 记者 张猛 摄



一口爆汁、风味浓郁,回忆童年味道。近日,黄泛区农场的水果番茄抢“鲜”上市,唤醒春日“多巴胺”。 记者 张猛 摄